8. SINIF FEN BiLiMLERI 7 SIVI - GAZ BASINCI

..........................................

..............................

............

28 48 S

Sekildeki esit hacim bdlmeli kaplara esit kiitlede si-
rasiyla X, Y ve Z sivilari konulmustur.

Kap tabanlarindaki sivi basinglari esit olduguna
gore, X, Y ve Z sivilarin yogunluklari arasindaki
iliski nasildir?

A) Py > Py > P,

B) P, > Py > Py
D) P> Py > Py

. Sekildeki su dolu kabin tabanina bag-
I olan cam balonun ipi koptuktan son-
ra, cam balon yukari dogru sekildeki
gibi hareket etmektedir.

Buna gore,

I. Cam balonun Uzerindeki basing zamanla azal-
maktadir.

Il. Kap tabanindaki sivi basinci son durumda azal-
mistir.

yorumlari hakkinda asagidakilerden hangileri
soylenebilir?

A) | dogdru, Il yanhistir.
C) Her ikisi de dogruduih D) Her ikisi de yanlistir.

B) | yanlis, II dogrudur.

.Sivi basincinin kabin sekline bagh olmadigini
kanitlamak isteyen Serdar asagidakilerden han-
gisini yapmalidir?

A) Farkl kaplar alip, esit kitlede ayni cins sivi ile
doldurmali

B) Farkli kaplar alip, esit kiitlede farkh cins sivi ile
doldurmali

C) Farkli kaplar alip, esit ylkseklikte farkli cins sivi
ile doldurmal

D) Farkh kaplar alip, esit ylkseklikte ayni cins sivi
ile doldurmali

4. Esit kltledeki sivilarla dolu

6.Bir kaba ait basing-zaman

Basing

olan X, Y, Z kaplarinin taban-
larindaki sivi basinci grafikteki
gibidir.

Sivi

Buna gore, asagidaki yo- "5V cinsi

rumlardan hangisi dogru-
dur?

A) Kaplardaki sivi cinsi kesinlikle farkhdir.

B) Sivilarin cinsi ayni ise X kablnda“ yﬁ‘[i-
gi en fazladir.

C) Kaplarin hacimleri kesinlikle farklidir.

D) Kaplarin sekli kesinlikle farklidir.
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Sekil |

Sekil I'de 9V hacimli kap X sivisi ile doludur.

Bu X sivisi Sekil II’'deki kaplara esit hacimlerde
bosaltildiginda kaplarin tabanindaki sivi basing-
lar arasindaki iliski asagidakilerden hangisi gi-
bidir?

A) P2 >P3>Pq
C)P2>P1>P3

B) P4 > Py > P,
D) P3>Pq>P;

Basing (P)

2

Y

grafigi sekildeki gibidir.

Bu grafige bakarak; Zaman (t)

Cagri: Kap baslangigta doludur.

Emir: taninda kaptaki sivi yiksekligi iki katina ¢ik-
mistir.

Pars: t-4t araliginda kaptaki sivi basinci degisme-
mistir.
yorumlarini yapmislardir.

Buna gore, Gagri, Emir ve Pars’in yaptigi yorum-
lardan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz Cagri

C) Emir ve Pars

B) Cagri ve Emir
D) Cagri, Emir ve Pars
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7. Sekildeki ici su dolu kap-

Hareketli
piston

ta hareketli piston F kuv-
veti ile ok yoninde itil-
mektedir.

c
2

7.

Buna gore, baglangi¢ta A, B ve C noktalarindaki
sivi basinci ve F kuvveti uygulandiktan sonra bu
noktalardaki basing artisi asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

Basing Basing Artisi
A) Pp > Pc > Ppg A>C>B
B) Pp > Pc > Pp A=B=C
C) Py =Pg=P¢ A=B=C
D) Pg > Pc > Py B>C>A

C%I Cf%” Cf%m
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Sekildeki kaplar 6zdes musluklarla doldurulmaktadir.

Kap tabanlarindaki sivi basinglarinin esit olmasi
icin musluklardan suyun akma siiresi asagidaki-
lerden hangisi gibi olmalidir?

A) Y=t =1
C) ty >ty >t

B)ty =1t >

D)ty >4 >ty

. Asagidaki ogrencilerin verdigi orneklerden han-
gisi sivi basincinin derinligine bagh oldugunun

derinlere
daldik¢a
kulaklarimiz
tikanir.

A) Cagri B) Ebru C) Seda D) Emine

. Sekildeki d ozkdtleli sivi ile dolu |4

............

5h| [ -
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Sekildeki esit hacim bdlmeli kap 5h yiksekligine ka-
dar su ile dolu ve A muslugu kapalidir.

A muslugu acilip yeteri kadar bekledikten sonra
K noktasindaki sivi basincinin L noktasindaki si-

Pk
vi basincina orani, — kagtir?
L
(Baglanti borusunun hacmi énemsizdir.)

A) 1 B) 3 c) L D) 3
3 2
dy \é [h
2h 2h
dy X Ih dq P d v

Py

Sekildeki kaplarin tabanina etki eden sivi ba-
singlan P, P, ve P, arasindaki iligki agagidaki-
lerden hangisi gibidir?

A) P> Py >Py
C)Py>Py>P

B)P =Py =Py
D)Py>Pi>Py

Musluk

HLastik
i balon

kabin tabanina V hacimli lastik
balonu baglayan Zuhal muslugu
actiginda balonun hacminin artti-
gini gézlemlemistir.

Bu durumla ilgili,

|. Balon Uzerindeki sivi basinci giderek azalmistir.
[I. Sivilarin basinci derinlikle dogru orantihdir.
[1l. Balonun igine bir miktar sivi girmistir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) I ve lll
D) I, Il velll
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13.

14.

15.

16.

N
N

s 2

h yiiksekligine kadar sivi ile dolu kaplarin taba-
nindaki sivi basincinin farkli olmasinin nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Kaplarin taban alanlarinin farkli olmasi
B) Kaplarin sekillerinin farkl olmasi
C) Kaplardaki sivilarin cinsinin farkli olmasi

D) Kaplardaki sivilarin kitlesinin farkli olmasi

Sekildeki 8h seviyesine
kadar su dolu kabin, A, B
ve C noktalarina etki
eden basinglar arasinda-
ki iliski asagidakilerden A B
hangisi gibidir?

[2h
8h c

A) PA = PB = 4PC
C) PA = 6PB = 4PC

D) 4PA = 4PB = PC

Deniz seviyesinde yapilan sekildeki deneyde cam tip

icindeki gazin basinci P,

kap tabanindaki basing P dir,

acik hava basinci Py ve

Gaz
Po

L

L

Buna gore, Pgaz, P, ve P arasindaki iliski nedir?
A) Pgaz>P0=-P B)Pgaz>P> Pg
C)P>P0>Pgaz D)P:-Pgaz:- Py

Kapali kaptaki gaz molekilleri kabin i¢ ¢ceperlerine
carparak, kap icerisinde basing olustururlar.

Buna gore,

I. Gazlar bulunduklari kabin tim ylzeylerine ba-
sing uygular.

Il. Kapal kaplarda gaz basinci her noktada esittir.
lll. Gazlar sadece kapall kaplara basin¢ uygular.

yorumlarindan angileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) llve lll

B) I ve ll
D) I, Il ve lll

17.

18.

Isi enerjisi kapall bir kaptaki gazin sicakligin ar-
tirdi§inda gaz genlenir ve bir miktar gaz kabi ter-
keder.

—» Teneke kutu
_ t\i‘l\)

_

—_» Alkolle yanan pamuk

Teneke kutu iginde yanan alkolll pamuk sénmek
tzere iken teneke kutunun deligi Lastik tipa ile
kapatilhyor. Bir slire sonra kutunun igeri gdktigo
gozleniyor.

Bu olay1 aciklayan secenek asadidakilerden

hangisi degildir?

A) Kutunun igindeki basing agik hava basincin-
dan kigktdr.

B) Agcik hava basinci 1s1 etkisiyle azalmigtir.

C) Kutu basing farkindan dogan kuvveti denge-
leyememistir.
D) Kutu igindeki hava digari gikmigtir.

Dusey kesiti verilen kapall kaptaki sicakliklar esit an
sularin, M muslugu kapali iken, X ve Y noktalarina
yaptigi sivi basinglan Py ve P, dir.

su

su

M
X - Y

M muslugu agildiginda Py ve Py igin ne soyle-

nebilir?

P)( P‘r‘
A) Artar Azalir
B} Artar Degismez
C) Azalr Degismez
D) Degdismez Azalir
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19.

20.

21.

Agik hava basincinin blyUklugiana 1
arastiran bilim insani Toricelli, deneyini [h
deniz seviyesinde, 0°C sicaklikta yap-
mistir. Toricelli deneyde civa ve 1m
uzunlugunda bir cam boru kullanmistir.

Toricelli ayni ortamda asagidakilerden hangisini
yapsaydi cam borudaki sivi seviyesi degisirdi?

A) Daha ince boru kullansaydi
B) Boruyu egik tutsaydi
C) Borunun igine hava kagmis olsaydi

D) Daha fazla civa kullansaydi

7 \em ]

Resimlerdeki malzemeleri kullanarak ayni or-
tamda Toricelli deneyleri yapan Serdar asagida-
ki sonuglardan hangisine ulasamaz?

S 28

A) Borudaki sivi yuksekligi borunun kesit alanina
bagli degildir.

B) Borudaki sivi yiksekligi kullanilan sivinin mikta-
rina bagl degildir.

C) Aclk hava basinci sicakliga ba‘E;ak.Qj’.

D) Acik hava basinci kullanilan sivinin cinsine bag-
lI degildir.

Ucakla seyahat eden Efekan ucagin kalkis ve inis
sirasinda kulaklarinda ugultu hissetmistir.

Bununla ilgili,
I. Yukseklere cikildikca acik hava basinci artar.

II. Ugak yikselirken dis basing azaldidi igin kulak
zarl disa dogru siser.

I1l. Ucak inise gecerken acgik hava basinci azalir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
C)lvell

B)lvell
D) I, Il ve lll

N
N

. 25

N
>

Pedal

)

Piston
A

Hidrolik (sivi)

Teker

e
Yukaridaki diizenekte otomobil frenlerinin yapisi
gortlmektedir.

Buna gore, fren sistemiyle ilgili asagidaki yar-
gilardan hangisi dogru degildir?

A) Sivilanin sikigtinlamamasi prensibi etkilidir.
B) Sivilarin basinci iletmesinden yararlanilir.

C) Fren pedalinda olusan kuvvet sivi tarafindan

aynen iletilir.
D) Kuwvetin, hareketi durdurucu etkisi s6z konu-
sudur.
" Sl Yandaoki kapta hem taba-
_e**<*“<  na etki eden sivi basinci,

hem de gaz basinci P kao-
dardir.

Kap ters gevrilirse bu basinglar igin asagi-
dakilerden hangisi dogru olur?

Tabana etki eden Goz
sivi basinci basingci
A) P'den gok P kadar
B) P'den az P kadar
C) P kadar P'den az
D) P'den ¢cok P'den az
Basing
Hacim

Kapali bir kaptaki basing-hacim iliskisi grafikteki gi-
bidir.

Buna gore, asagidaki kaplara esit kiitlede hel-
yum gazi dolduruldugunda hangi kaptaki gaz
basinci en biiyik olur?

S
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